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Передплата 
ва »Р У СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
І1ЇЛИЙ рік . . . . 20 кор.
шв року . . . 10 кор)
чверть року . . . о кор.
М ІС Я Ц Ь 170 кор.

За границею:
на цілий рік 1В рублів

або 36 франків 
на іив року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а н е  возьмеш милости і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя »Руслана< під в. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
педицпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. —т Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
33 с. від стрічки.

Промова Ол. Барвіньского
на засїданю австрийскої делєґациї в ІІсштї д. 6. 
червня 1902. в розправі над буджетом міністер

ства війни.

(Конець).
А тепер перейду ще до справи, яку перед 

8 роками вперше в сій Вис. Делєґациї я пору
шив, а відтак часто обговорював, іменно справу 
системізованя руско-католицкого пароха, котру 
то справу обіцяв мінїстер війни розслїдити. Не 
випереджуючи добутка розслїдів міністра, які 
імовірно в найблизшім часі будуть закінчені, 
позволю собі розширити сю справу в звязи з 
литанем придїленя супружих справ війскових 
осіб руско-католицких війсковому парохови, яко
го установленя домагаю ся. В особовім складі 
руско-католицких війсковвх духовників, до яко
го належить після органічних постанов длч вій-1 
скового душпастирства з 4. пьвітня 1896 ч. ІЗ- 
один протоєрей руско-кат. і 11 війскових капе- 
лянів, належало би системізувати ще одну по
саду греко-католицкого протоєрея, обидвом на
лежало би признати права парохів, одному над 
руско-катол. війсковими особами в Австриї, а 
другому над греко-католиками війсковими в У- 
горщннї, а місце осідку для них там означити, 
де переважна часть належних до его душна- 
стирства осіб находить ся. Належало би отже 
змагати до зміни теперішних органічних поста
нов з 1896 р. про війскове душпастирство.

Системізованєм двох греко-католицких па
рохів для війска вдоволено би не лише потре
бам греко катол. війскових осіб і змаганям ру
ско-катол. ординариятів в Галичині іцо-до си
стемізованя руско-катол. пароха у Львові, але 
також потребам греко-кат. війскових осіб в У- 
горщинї і угорским греко-катол. ординариятам.

Після органічних постанов числить актив
ний склад римско-катол. війскового духовень- 
ства 99 осіб, між тими 80 в ЇХ кл. ранзі (Зо ку- 
ратів, 45 кагіелянів), 17 в VIII кл. ранзі, 1 в
VII кл. ранзі, одного в V кл. ранзі. Відносини
VIII ранги до IX мають ся як 19 : 80. Активний 
склад греко-катол. війскового духовеньства чи
слить 1 в VIII кл., 9 в IX кл. ранзі, отже відно
сини як 1 : 12. У греко-ориєнтальнпх духовних 
війскових відносини VIII до IX кл. ранги мають 
ся як 1 : 9, у протестантских авґсбурского і 
гельветского ісповіданя як 1 : 8. — 3  сего ста
тистичного виказу виходить ясно, що аванс між 
усіма ісповіданяма найнекористнїйший е як-раз 
для греко-католицких війскових духовників, от
же системізоване другого протоєрея було би 
зовсім оправдане.

Греко-католицкі війскові особи в супружих 
справах, не підлягають війсковому духовникови 
свого обряду, хочби сей був протоєреєм в VIII 
ранзі, позаяк іменно греко-катол. протоєрей не 
має прав пароха, отже руско-католицкі війскові 
особи в супружих справах підчинені не лише 
римско-катол. війсковим иарохам, але також 
римско-катол. війсковим куратам і духовним 
професорам в ЇХ ранзі, позаяк сі останні мають 
в супружих справах прана парохів. Греко-катол. 
протоєрей відчинений римеко-католицкій війско- 
вій парохії, навіть коли нею управляє тимча
сово римскогкатол. війсковий духовник IX ран
ги, або такого виручає.

Приділене супружих справ греко-катол. вій
скових осіб управненим до того греко-кат. вій

і 1901 розписано публичну лїцитацию на доставу 
вівса, сіна і соломи для ц. і к. стаднини в Дро 
говижі. В оповіщеню сказано: »доставник обо- 
вязує ся по такій а такій цїнї метричний сотнар 
вівса, сіна і соломи від 1/1. 1902 до 31/12. 1904. 
р. доставляти*, але не вимагано, щоби подано 
торгові ціни. Всі доставники внесли оферти з 
своїми цінами, лише один посесор подав торго
ву ціну. Скоро ииьші оференти про се дізнали 
ся, внесли оферти, що дадуть достави по тор
гових цінах з 15% опустом. Однак принято 
оферту посесора, котрий продав її жидам в Ми
колаєві за 5400 К. Міністерство війни втратило 
на тім 9160 К, позаяк не принято оферт з 15% 
опустом, а в лїцитацийнім оповіщеню не пома
гало ся торгових цін.

ІПе на конець одна місцева справа львів- 
ска. Товариство урядників державних зелїзниць 
у Львові для будови дешевих мешкань для уря
дників і слуг зелїзничих набуло в Городецкій 
улицї будівляне місце, згромадило там будівель
ний материял і осягнуло вже дозвіл від магі
страту на будову. Опісля показало ся, що се 
будівельне місце положене в области будівель
ної заборони задля порохівнї недалеко положе
ної. Товариство внесло в тій справі ще вторік 
подане до міністерства війни, а мимо моїх осо
бистих заходів справа доси не рішена, що чи
малу заподіяло шкоду товариству. Вуло-0 взагалі 
потрібно з огляду на небезпечність для околич
них населенцїв як і задля того, що місто в тім 
напрямі простирає ся, перенести сю порохівню 
деинде.

Висока делєґациє! На початку моєї промо
ви згадав я, що мир, який старає ся наше 
спільне гіравительство удержати, є цінним до
бром, добродійством для населена, однак жер
тви вимагані за се добродійство гноблять стра
шно населене і є для него неосяжні. Нехайже 
правительство дбає, щоби сей тягар тим уле- 
кшити, щоби узгляднено потреби і домаганя на
селена, висловлені в сій Делєґациї. Наостанку 
повинні державні мужі обидвох иоловиць мо
нархії тямити, що лише справедливе постунова- 
нє з ненїмецкими і немадярскими народностями 
може скріпити монархію у внутрі і піднести єї 
становище могутнє на вві, а се є також обо- 
вязком спільного правительства в се вдати ся. 
(Живі оплески).

сковим духовникам або вій'ковим парохам, я- 
ких належало би установити, впровадило би 
греко-катол. духовеньство війскове в близшу сти
чність з їх парохіянами, і двигнуло би повагу 
не лише в їх очах але і в очах війскових вла
сті! й.

Вже в 1892. р. в органічних постановах до
пущено духовних професорів до аванзу на вій
скових парохів, чого їм давнїйші постанови не 
признавали. Також і виключене від сего аванзу 
греко-катол. війскове духовеньство сподїває ся, 
що в будучих органічних постановах будуть ему 
признані права до аванзу на парохів системізо
ванєм двох греко-католицких протоєреїв з пра
вами парохів.

Неможливість аванзу іреко-катол. війско
вих духовних на парохів, має ще сей шкідний 
вплив, що греко-катол. капеляни війскові не по
требують робити парохіяльного конкурсу, а се 
не причиняє ся до всесторонного тепер вимага
ного образованя і поваги перед їх римско-кат. 
товаришами.

Щоби сю кривду хоч вчасти усунути, по
зволю собі предложитп резолюцию і прошу її 
приняти:

• Взиває ся ц. і к. міністерство війни, аби 
тим війсковим духовникам, які неповинно не мо
жуть посунути ся до VIII гінґи, признано до
датки старшиньства, як се дано вже капітанам*. 
(Сю резолюцию делєГация приняла).

Колиж тут мова о душпастирстві, то ви
словлю ще одно місцеве бажане. В Сяноцї сто
їть баталїон 45 го полку піхоти і баталїон крає- 
вої оборони, а про духовні потреби їх має дба
ти місцевий руско-кат. парох. За всі духовні 
чинности, до яких належать також метрикальні 
викази і похорони на I і/, кільометра віддаленім 
кладовищі, дістає річно 80 К винагороди. Було 
би отже оправдане відповідне підвисшенє сеї 
винагороди, тим більше, що й так нравитель- 
ство при тім ще богато ощадить.

Маю також бажане національної натури, а 
іменно щоби рекрути рускої народності! могли 
після побору складати службову присягу в ру- 
скій мові. Були случаї, що сему зовсім оправда
ному домаганю опирали ся війскові власти ви- 
мівкою, що нема рускої формулки на присягу. 
Коли се правда, то прошу міністра війни, щоби 
иостарав ся о уложенє і введене рускої форму
ли присяги.

На останку ще кілька слів про дволїтну 
службу війскову і про достави для війска. Оби 
дві справи основно обговорено в комісиї будже- 
товій і в повній палаті австрийскої і угорскої 
делєґациї. Першій опирає ся рішучо мінїстер 
війни, хоч н. пр. недавно і у Франциї ухвалено

Спільні делєґациї.
Буджет маринарки реферував дел. П ер- 

ґ е л ь т ,  по якого промові заняв слово дел. 
скорочене війскової чинної служби з 3 літ на К а ф т а н ,  а відтак дел. В у к о в іц ,  В а с и л ь к о , 
2 роки. Мінїстер війни обіцяє лише при удержа-і К і н д ер м а  н і Д о б е р и  і ґ. По сих бесідниках, 
ню трилїтної чинної служби і відповіднім під-1 що висказували ся з признанєм для австро- 
висшеню контингенту рекрутів, що можна буде угорскої маринарки і єї проводу, адмірал ґр. 
урльопуватн вже но 2-річній службі в случаях Сиавн в довшім виводі відповідав на поодинокі 
заелугуючих на узгляднене. Сі останні слова од- заміти, почім принято етат маринарки. 
наче відбирають вартість сїй обітниці, коли бу-1 Мінїстер заграничних справ ґр. Ґолухов- 
де уживати ся притім згаданої вже мною м ето-' ский відповідав відтак на ряд інтерпеляций а 
ди. Було-б отже потрібно, видати ясні і точні опісля перервано засїданє на короткий час, іцо-
постанови, щоби обминути самоволі особистої.

До висловлених тут домагань в справі до
став для війска прилучаю ся зовсім і думаю, 
що міністерство війни в тім зглядї- осягнуло би 
ліпші успіхи а навіть ощадности, наколиб біль
ше узгляднило продуцентів а не здавало ся, на
спекулянтів доставників. Тут наведу один слу-1 ухвал обох делєґациіі, а відтак всі ухвали при- 
чай, який кидає певне сьвітло. Дня 1. жовтня нято в третім читаню. Ґр. Ґолуховский заявляє

би буджетовій комісиї дати можність ствердити 
згідність ухвал обох делєґациіі.

Замкнене делєґаций
О год. 3. по пол. президент отворив засї

данє на ново. Референти ствердили згідність
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що делєґациї скінчили свої „раці і що їх ухва
ли предтожить до еанкциї. Бесідник іменем 
спільного правительства дякує делєґациям за 
патріотичну жзртволюбність, яку проявили в 
ухвалах. На сім замкнено сесию делєґаций се
ред ентузиястичних окликів в честь цісаря.

З політичного поля.
Пруский сойм приняв в третім читаню анти- 

польске предложенє, ухвалююче 500 мілїонів 
марок на цїли нїмецкої кольонїзациї в польских 
краях. Не найшло ся навіть достаточного числа 
голосів, щоби зажадали поіменного голосованя. 
Познаньскі Поляки, здаесь, стали пригноблені 
таким безпощадним поступованєм Німців і, як 
се підносить нїмецка „раса, навіть берлиньске 
Коло польске заховало цілковиту мовчаливість 
супротив сего факту. Нїмецка праса уважає се 
за обяв капітуляції Поляків, а причинило ся до 
того немало виступлене цісаря Вільгельма. Імен
но на замку хрестоносців в Мальборґу, з нагоди 
цілковитого відновленя сеї середновічної твер
дині, нїмецкий цісар підніс тоаст, в якім візвав 
весь нїмецкий нарід і всіх хрестоносцїв-рицарів 
до борби против польскої бути, яка, як колись 
так і тепер посягає на нїмецкий звичай і нї- 
мецкого духа в краях балтийского Поморя. Сей 
завзив з уст монарха до нетолєранциї і екстер- 
мінацийної борби в конституцийній державі є 
справді одиноким приміром в новітній істориї 
і викликав відгомін в цілій европейскій ирасї.

В  А н ґл її  володіє переконане, що в справі 
трансвальского мира ніяк не можна вести пе- 
респрав з Кріґером і єго дорадниками, які по
кинувши вітчину та інтриґуючи тут безпечно 
в Европі не заслугують на се признане і пова
жане зі сторони Анґлїї, як хоробрі Бури, що 
власною грудню заступали свої права і свою 
вітчину. З  Преториї доносить Льорд Кіченер, 
що піддаване ся. Бурів відбуває ся супокійно. 
В Мільдебурзї піддало ся 440 Бурів, зложили 
оруже і амунїцию та вказали місце, де була 
укрита одна гавбиця і одна гармата. В Стандер- 
тон піддало ся 289 Бурів, в Каплчндиї 255. 
Шальк Бурґер звидїв концентрацийний табор і 
взивав находячих ся там Бурів, щоби піддали 
ся доли і забули всі урази та відповідно до 
услівій заключеного мира дїлали в користь Ан
ґлїї. З  Преториї доносять, що крім головного 
мирового трактату є ще дальші уклади, які по- 
ки-що держать ся в тайні.

В  Канаді важить ся вплив замешканих 
там Французів-католиків, які мають перевагу в 
провінциї Квебек і Анґлїйцїв протестантів, які 
верховодять в провінциї Онтаріо. Французи є 
самі дуже плідні, Анґлїйцї старають ся асимілї-

8)
ЛЕВ ЛОПАТИНЬСКИИ.

П А Р А Ц Я .
комедия в 3 актах зі сьпівами.

ТРАЧКЕВИЧ, НАСТЯ.
НАСТЯ.

Ви може і повірите тому Іванови, що ме
не знає якийсь там лайтнант?

ТРАЧКЕВИЧ.
Ей, деж би, прецінь то було зараз пізнати, 

що він собі жартував.

НАСТЯ.
І як він сьміє казати мені до очпй щось 

таке!... Господи!...

ТРАЧКЕВИЧ.
Сьмійте ся з того! Такий шуткар то і по

трібний на селї: нераз розвеселить всіх та роз-; 
жене скуку. Він лише хотів, от, аби посьміяти і 
ся з него.

(Звертаючи на иньшу тему).
Але чудово лежить на вас отся сорочка 

{поправляв фалди, любуючись). Мушу вас в ній 
відмалювати... (оживлено). Може тепер, зараз, що? 
{відпинав скринку від колеса і  витягав малярскі 
прилади).

зувати іміґрантів. Оба суперники старають ся 
розширити свої впливи між прихожими насе- 
ленцями, між якими, як подає »81о\\’о роїзкіе», 
є Поляків і Русинів разом коло 80.000 Сей 
вшехпольский орґан не розріжняє окремо того 
♦ спільного» числа, але каже в дальшім ході 
статі ось яке: «Анґлїйцї побоюють ся заливу 
плідного француского люду і щоби поветували 
чисельну перевагу, старають ся за ріжних імі
ґрантів, але лише протестантских, яких вихову
ють собі на вірних підданих против Французів, 
які знов навязують зносини з Поляками като
ликами, а навіть Русинами приналежними до 
греко-католицкої церкви. Галичани(?) також 
сьвідомо старають ся тут в свої народні права. 
Закладають парохії і польскі школи парохіяльпі. 
Володіє думка, що колиб половина американь- 
скої Польовії осіла в провінциї західної Канади, 
Поляки могли би собі независимо господарити, 
як колись у Польщи». Ну, знаємо, яка се була 
господарка для хлібороба, в користь бенкетую
чої та соймуючої шляхетщини — для неї ми
нули часи безповоротно, не то в Канаді, але на 
цілім сьвітї!

Пора відновити передплату!

Н о в и її к п.
— Календар. В с е р е д у :  гр.-кат. Теодозиї; 

рим.-каг. Варнави. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Іза- 
кия; рим.-кат. Онуфрия.

— Інавґурацийний вечер тов-а «Січ» у Львові
відбуде ся в середу (дня 11. червня с. р.) о год. 
6г/2 вечером в льокали тов-а, Ринок ч. 10. (дав
нїйше льокаль «Акад. Громади»), на котрий всіх 
членів і їх гостий та львівскі народні товари
ства запрашає ся. Проґрама: 1) Привіт; 2) Від- 
чит; 3) Дискусия. — Видїл.

— Начальник „Сокола" оповіщує, що від сере
ди (11. червня с. р.) почавши, вправи членьскі 
в грах гімнастичних (РооіЬЬаІІ, 8сЬ1еис1егЬа1, Ра- 
Іапі і иньщих) відбувати ся будуть, в понеділки, 
середи і пятницї від год. 7—8 вечер на боїщи 
давного тору циклїстів, при площи повиставовій. 
(Вхід від гостинця стрийского). Збір членів о 

і годині 6 ’/2 вечер в «Соколі». На случай непого
ди будуть вправи відбувати ся як дотепер в 
салі Товариства.

З Самбора доносять нам, що недїлїшний 
вечерок в честь Тараса Шевченка випав вели
чаво. Саля була битком наповнена сьвітскою ін- 
телїґенциєю і духовеньством. На вечерку явив 
ся Преосьвящений єпископ Чехович. Вступне 
слово проголосив адв. др. Стахура на тему зна
чиш Шевченка для нас Русинів. Иньші точки 
проґрами як хори, відсьпівані «Стрийским Бо
нном» під управою о. Нижанковского, і сольо- 
гра на скрипці п. Бережницкого випали арти
стично. Вечерок закінчено відсьпіванєм народ

НАСТЯ.
Ви обіцяли прецінь малювати мене тепер 

в паньскім строю?

ТРАЧКЕВИЧ.
Ні, ні, не скидайте ніколи зі себе свого на

родного убору. Богато ви стратили би — самі 
не знаєте, які ви в нїм чудові.

НАСТЯ.
І в паньскім не буду поганїйша. Я хочу 

чогось ліпшого, чогось висшого, ніж се мужиць
ке житє, мужицьке „лате, мужицький хліб...

ТРАЧКЕВИЧ.
Чогось красшого, ліпшого? А деж є крас- 

ше як те все, що тут навколо вас? Дивїть ся 
на се вечірнє небо. Ах, оно аж просить ся, аби 
єго увіковічнити, аж хапає за очи, пориває ду
шу. Сядьте собі тут напротив мене, я вас від
малюю на тім гарнім тлі. {Справляв єї позу і 
малює). Щож, читали богато книжок, Настуню? 
Чи може лежать так у кутку, як я їх лишив?

НАСТЯ
{позуючи).

. Зачала читати одну — як она називає ся 
(надумувсь)... ой, вже не памятаю. Але тота ме
ні не подобала ся. А друга (надумувсь)... зараз- 
якось там було написано... (знстерпеливлепа). Я 
поставила ті книжки на сволок, аби ви прочи
тали мені, як приїдете.

ного имну і многолїствієм в честь присутного 
Преосьв. єн. Константина.

Преосьв. єпископ Чехович відправив в не
ділю в самбірскій церкві величаве богослуженє, 
а пополуднії приймав делєґациї товариств і вла- 
стий. В понеділок звідував всі школи, ві втор- 
ник взяв участь в соборчику духовеньства еам- 
бірского деканату, а в середу рано має відїха- 
ти до Перемишля.

— З Яворова. В понеділок 23. червня н. ст. 
1902 р. відбудуть ся о год. 3. пополудни в Яво
рові в салі «Сокола» загальні збори ново осно
ваного „Руского кредитового товариства в Яворові, 
зареєстрованого стоварииіеня з обмеженою порукою*. 
Дневний порядок зборів буде: вибір надзираю
чої ради і ревізийної комісиї та внесена членів. 
Просимо одже всіх інтересованих і тих, що на
міряють вступити в члени згаданого товариства, 
як найчисленнїйше явити ся в означеному дни, 
щоб можна успішно від початку впровадити 
товариство в житє, щоб стало воно справдешнім 
почином до заснована «Народного Дому» в Яво
рові. Право голосованя будуть мати сї, що зло
жать до загальних зборів або на зборах член- 
ский уділ (ЗО кор.) і вписове (2 кор.).

— Тарасове сьвято в Станиславові. Дівочий 
інститут тов-а «Руских женщин» в Станиславові 
устроює в четвер дня 12. червня с. р. вечером 
в своїх комнатах при ул. Казимирівскій ч. 46. 
торжественні вечерницї в 41. роковини смерти 
Тараса Шевченка. Проґрама: 1) Вступне слово: 
виголосить н-на Сумиківна. 2) Кониськиіі Ли- 
сенко: «Молитва» нідсьпіває хор дівочий інсти
тути. 2) Деклямация «Розрита могила* Тараса 
Шевченка, виголосить п-на І. Глїбовицка. 4) 
Завадзкий: «Рапсодия Україньска* сольо форте- 
пянове, відограє п-на Є. Волошиньска. 5) Во- 
робкевич: «Рідна мова» виконають п-на Є. Дума 
і п-на Лигинович. 6) СЬ. Магіеу: «Оаггоіе сіє 1а 
Кеіпе» на 4 руки, виконають п-на Є. Волошинь
ска і п-на О. Лигинович. 7) Шевченко: «До Осно- 
вяненька« деклямация, виголосить п-на Є. Дума. 
8) Воробкевич: «Пісня в осени», відсьпіває хор 
дівочий інституту. Початок точно о 8. год. ве
чером. Вступ вільний за запрошенєм. Добро
вільні жертви на будову дому інститута прий
має ся.

— З Перемишля. Загальні збори філії «Про- 
сьвіти» в Перемінили відбудуть СЯ В ІІЯТНИЦЮ, 
дня 13. червня с. р. о 2. год. пополуднії в сали 
«Руского дівочого Інститута* з таким порядком 
дневним: 1) Справозданє уступаючого виділу; 2) 
вибір нового виділу; 3) внесеня і інтернеляциї.

— Приготовляючий курс в Станиславові. Стани- 
славівска філія «Руского Товариства педаґоґіч- 
ного» отвирає приготовляючий курс для хлопців, 
що наміряють здавати в вересни вступний іспит 
до ґімназиї або до інколи реальної. Сей курс 
буде тревати від 17. липня до кінця серпня с. р. 
Ученики будуть поміщені в бурсі «Товариства 
педаґоґічного». Оплата за удержанє в часі сего 
курсу і за науку виносить 40 К. Зголошувати 
ся треба найпізнїйше до 10. липня с. р. на руки 
Вп. п. Прокопа Рибчука, професора ґімназиї в 
Станиславові, ул. Пелеша, ч. 24. — Виділ філії 
упрашає всіх щирих Русинів-ІІатріотів заохочу
вати інтересованих селян і міщан, щоби кори- 
стали з сего курсу, позаяк добре підготовлене 
до шкіл середних рішає часто про дальшу долю 
ученнка. — Видїл.

ТРАЧКЕВИЧ.
Ой лїнюшку, лїнюшку! До книжки вас не 

тягне.
НАСТЯ.

Мені нудно самій читати. Але я слухаю 
так радо, як ви мене научаєте... Слухала би ці
лий день!

ТРАЧКЕВИЧ.
Так добре! Буду вам оповідати про сьвіт і 

людий, як давнїйше. Я хотів би, Настуню, щоби 
ви перед ніким не потребували встидати ся за 
неуцтво.

НАСТЯ.
Ей, або то хто буде мене питати ся про 

всі ті вчені річи? Була я вже між панами, чу
ла і слухала добре, як они говорять між собою, 
але нічого такого дуже мудрого не чула! Дала 
би я вже собі раду між ними.

ТРАЧКЕВИЧ 
(сьміє ся).

Я знаю, ви розумна дівчина. Але для себе 
самої, для власної душі треба вчити ся дечого 
красного, доброго, високого...

(Настя виражав міною легковаженв).

Сцена XIII.

ЯВДОХА
(вибігав з хати дуже злюща, кричить).
Климе, Климе!!



—  з

— Трусениця. Нині досьвіта комісар полїциї з 
двома таиними аґентами перевів дуже строгу 
трусеницю в мешканю одного з учеників акаде
мічної ґімназиї у Львові. Нема сумніву, що про 
сю трусеницю могли би сказати дещо більше 
московскі яничари з кщапских бурс у Львові.

— Кнутопоклонний »Ґалїчанїн« сердить ся на 
нас за те, що ми подаємо вісти про голодові 
рухи селяньства на Україні та в иньших краях, 
загарбаних і гнетених московскою кормигою. 
Що сї голодові рухи мужицкі на Україні' не є 
ніякою видумкою, апї не є — як твердить >Ґа- 
лїчанїн» — „польскою кореспонденциєю», на се 
є докази в приватних листах, які приходять з У- 
країни. Але московский запроданець „Ґалїчанїн" 
минув би ся зі своєю цїлею, якби перестав де- 
нунціовати руско україньску прасу перед росий- 
скою цензурою.

— Нікчемний! Під сим заголовком пише »8Іо- 
\со рої&кіе»: »В дружині цїсаря Вільгельма на 
Мальборзї находив ся також маляр — не хтїли- 
бисьмо сказати: нольский — п Войтїх Коссак...» 
»'Єго присутність підчас бундючної промови Віль
гельма, коли сей взивав до борби з польским 
населенєм по сій і тамтій стороні границі — є 
актом остаточного зірваня всяких узлів з поль
скою суспільностию«. Иньші польскі часописи 
також відсудили від чести п. Коссака, одного з 
найславнійших своїх малярів, за те, шо він ли
ше — пристає з ворогами їх народности, а сим 
дають нам примір, як ми маємо ся поводити з 
нашими кацапами р е н е ґ а т а м и власного на
роди і найпідлїйшими креатурами иід сонцем.

— Страйк на львізскій полїтехнїцї покінчив ся, 
та не знати, чи на довгф На вчерашних дові- 
рочних зборах техніків ухвалено явити ся нині 
на викладах під услівєм, що вільно буде устро 
юватн віча на полїтехнїцї.

— Еміґрация. В минулім тижни переїхало че
рез Станиславів кількадесять родин з повітів 
товмацкого, коломийского і з Буковини до Ка
нади.

— П. Модест Менцїньский, знаний артист-сьні- 
вак, як зачуваємо, вертає в липни с. р. до Га
личини і наміряє устроїти ряд концертів на до
бродійні цїли. Один з тих концертів має дати у 
Львові.

— З нотарияльних кругів. ІІотар н. Лукиян Ма- 
рпновский перенесений з Бережан до Залїщик.

— Воздушна елєктричність Иаііу Маіі доно
сить, що славний фізик Клементий Фіжієро 
збудував машину, яка витворює елєктричність 
з  воздуха. Після запевнена сего ученого всякі 
машини динамічві і батерпї стають' непотрібні, 
бо фабрики і зелїзницї будуть могли користу
вач и ся воздушною елєктричностию.

— З'їзд природописцїв відбуде ся сего року 
в Карльсбадї. На з’їзд приїдуть славні винахід
ники Едісон з Америки і'Тесля з Праги.

— Нещастє в щастю. Селянин Ляндерн з окре- 
сности Ст. Пельтен виграв льос на гамбурскій 
льотериї в висоті" 70.000 марок. Однак австрий- 
скі скарбові властп дізнали ся про се і не ли
ше сконфіскували льос (заборонений в Авсгриї), 
але ще наложили гривну на Ляндерна. Ляндерн 
попав в розпуку і повісив ся.

— Батьківска любов а голод 8 Дрогобича 
приключила ся на днях подія, яка сьвідчить

про спрашну нужду селян в Дрогобиччинї. Оно- 
дї на торзі в Дрогобичи явив ся яхийсь селя
нин з дитиною на руках з наміром продати єї 
за яку небудь ціну. З  плачем оповідав, що жін
ка єму померла та лишила на єго голову пя- 
теро дрібних дїтий: Наймолодше має ледви кіль
ка місяців і через него селянин не може заро
бити на удержанє прочої дітвори. Якась міщан
ка з Дрогобича заявила готовість купити дитину 
і запитава о ціну. Батько заливаючи ся слеза- 
ми зажадав тілько, аби вистало на купно хліба 
для дітей. Міщанка дала три К, але коли селя
нин діткнув лише грошей, повалив ся на зе
млю. Коли оиамятав ся, віддав гроші міщанці і 
забрав дитину. Міщанка дала єму з тих З К 
одну корону на хліб.

— Слава і щастє.
Щаслив, кого великий сьвіт 
Уже із діл великих знає —
Кого квітчає лавру, квіт,
Чиє імя у діях сяє.

Но хто зірвав любови квіт,
Хто дружне серце посідає,
Щаслнвший ще — він вже про сьвіт 
І про ті лаври більш не дбає...

У ляна Кравченко.
— Катастрофа на Мазтинїцї нанесла шкоди 

після обчислень — на 200 мілїонів франтів. 
Вість про смерть дагомейского короля, Беганзі- 
на, інтернованого на сім острові, показала ся 
неправдивою. Король Беганзін є здоров і про
сив француске правительство, аби єго інтермо- 
вано на якім иньшім острові, бо на Мартинїці 
єму горячо. — Промислові американьскі торго
вці завели торговлю вульканїчним попелом і 
камінями і заробляють добрі гроші. Кілька ко
раблів перевозить з Мартинїки до Нового Нор
ку тисячі бутилок попелу і каміня, а Амери
канці платять за бутилку попелу по 50 центи 
мів, а за каміне після ваги і якости.

— Ц к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

Від дня 15. червня 1902. в. будуть поспіш
ні поїзди чч. 303 і 304 на стациї в Вибранівцї 
ставати для всїданя і висїданя подорожних з 
слідуючими часами від’їздів: Поїзд ч. 304 від
'їзд з Вибранівки год. 12 мін. 52 попол. Поїзд ч. 
303 від'їзд з Вибранівки год. З мін. 29 попол., 
після часу середно евроиейского.

— Родимці! Памятайте на фонд будови при 
ватних ґімназий!

— Начерки Олекси Кузьми. І том. Львів 1902. 
Накладом А. Хойнацкого. З  друкарні В. А. Ший- 
ковского. Стор. 172, 8°. Ціна елєґаптнт оправле
ного примірника з золотими витисками стоїть 
всего 2 К. Набувати можна в Ставропигійскій 
Книгарни у Львові, ул. Руска. На поручену ио- 
чтову пересилку належить прислати 50 сотиків 
більше.

— Дзвінок ч. II, з дня 5. червня 1902. Зміст: 
Володар зьвірят, байка Е. Ярошиньскої. — Не- 
їдовиті. — Писателї байок: Е. Гребінка (з пор
третом). — Ячмінь, приказка Гребінки. — Зозу
ля. — Риж. — Україньский віщун Вернигора.— 
Загадки.

Т ел єґр ам и .
Відень, 10 червня. Цїсар приняв вчера пре

зидента міністрів Селля на півторагодинній ав- 
диєнциї.

Палата панів відбула вчера коротке засї- 
данє, на котрім після недовгої дискусиї полаго
дила справи, уміщені на порядку дневнім, а між 
иньшим переказала специяльвій комісиї ухвале
ний палатою послів закон о речинцевій торго- 
влї збіжем.

Палермо, 10. червня. Ходить чутка, що цар 
Николай II має прибути з родиною на довший 
час до СицилїТ, позаяк лікарі поручають ему 
підсонє сего острова. Тепер переговорюють там 
о купно замку для царя.

Льондон, 10 червня. Тутешні дневники до
носять, що в четвер, ще перед заключенєм ан- 
ґльо-бурского мира, відкрито уплянований замах 
на палату Кіченера. Арештовано 60 осіб.

Будапешт, 10. червня. Вчера відкрито в 
Карловицях греко-ориєнтальний сербский синод 
церковний.

Ялта, 10. червня. Стан здоровля ґр. Тол- 
стого ліпший. Температура нормальна, апетит 
добрий. Недужий провів вчера 3 години на 
вільнім воздусї.

Петербург, 10. червня. В селі Голінка, фінь- 
скої Губернії, селяни і робітники, стрінувшись з 
иолїциєю, потурбовали 'її так, що мусїла усту
пити.

Петербург, 10. червня. Подане ґр. ЛьваТол- 
стого против заборони розширювана єго брошур 
в Госиї, відкинув сенат в суботу.

Наука, штука, література

Вісти господарскі, промислові і торговельні.

В Товаристві взаїмних обезпечень «Дністер»
прибуло в місяця маю с. р. 10.447 важних по
ліс на суму 10,546.799 кор. обезпеченої вартости 
з премією 98.733 кор. 67 сот.

Газом від початку року до кінця мая ви
дано 38.389 важних поліс на суму 41,373.088 
кор. з премією 367.202 кор. 15 сот.; попере- 
дного року в тім самім часі було 33.782 важ
них поліс на суму 37,072.392 кор. з премією 
324.200 кор. 30 сот., т. є сего року о 4.607 по
ліс і 43.001 кор,. 85 сот. премії більше.

НАСТЯ.
Нащо вам татуня ?

ЯВДОХА
{завзято).

Климе, Климе!

ТГАЧКЕВИЧ.
Ой, буде-^с їм! Чого ви такі люті, Явдокіє.

ЯВДОХА.
А якжеж маю бути добра? Завела того 

бовдура до хати, аби мені поміг винести річи 
сего професора, а він там вже і прилип до Па
раски. Я сварю, а він кепкує. Я єму: неси, а 
він: сідайте! Мене злість бере, а він до Пар. ски 
■шкірить ся. — Климе, Климе, Климе!

Сцена XIV.

Тіж, КЛИМ.

КЛИМ
{виходить з за хати дуже спокійно).

А чого тобі, Явдоню ?

ЯВДОХА
{лиха).

Тебе, Климуню, абись не переспав вечері.

ТГАЧКЕВПЧ.
Здорові були, батьку!

КЛИМ.
Здоров був сину... {поправляв ся) те, як ся 

маєте, папопьку. Гаді, що вас бачимо... те... от, 
вибачте, чоловік заспав ся трохи., {протирав 
очи).

ТГАЧКЕВИЧ.
А шож вам снило ся. Добре що ? {подає

РУ*У)-
КЛИМ.

Ой ні, паноньку, совість не чиста. Снив ся 
мені мін брат, той з Америки... Ніби він приїхав 
сгода, тай ніби станув надомною...

ЯВДОХА.
Кого там обходять твої дурні сни. От став 

розповідати невидальщину! Ходи зі мною вине
сти скриню.

КЛИМ.
Яку скриню ?

ЯВДОХА.
Професорову, ген, ходи!

КЛІІМ.
Куди нести ?

ЯВДОХА.
Сюди під стіну, гайда, ходи!

КЛИМ.
А се на що?

ЯВДОХА.
Я мушу мати вільну хату для нашого пана.

КЛИМ.
А деж професор діне ся?

ЯВДОХА.
Най діває ся, де хоче. Мало хатів є в селі ?

КЛИМ.
Професор заплатив тобі, — не годить ся 

викидати з хати.

ЯВДОХА.
Віддам єму єго гроші і най іде мене пози

вати, хоть до Пана Бога!

КЛИМ.
Ой не гріши, бо Господь чує добре! 

ЯВДОХА.
Гоби, що кажу, не розбалакуй! Що я ро

блю, за те я відповім.

ТГАЧКЕВИЧ
{малюючи).

Я-ж наймив ще тамтого року. Нехай пан 
професор вибачить на сей раз.

КЛИМ.
Га, коли вже так має бути... може я дур

ний, не розумію {іде за Яв дохою до хати).
(Дальше буде).
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Ш кід в маю прибуло 138 случаїв; разом 
від 1. січня до кінця мая було 310 шкід, з ко
трих 204 вже виплачено, 6 шкід находить ся 
в лїквідациї, а виплату 10 відшкодовань (в сумі 
7.000 кор.) на разі з причин правних здер- 
жано.

Сума всіх 310 шкід разом з коштами лїкві- 
дациі виносить ЬгиМо 176.952 кор. 31 сот., з чого 
по потрученю части реасекурованої лишає ся на 
власний рахунок 80.694 кор. 16 сот. Попередного 
року за той сам час було 317 шкід на суму 
172.380 кор. 11 сот.

При відновленю поліс по конець мая с. р- 
зараховано членам титулом 8°/0 звороту квоту 
25.153 кор. 29 сот.

Фонд резервовий з днем 31. мая с. р. ви 
носить 422.842 кор. 75 сот.

Львів, дня 9. мая 1902.

• І. Стан довжний:
1) Уділи ч л е н і в ..............................  4.378 К — с.
2) Фонд резервовий . . . . .  278 „ 15 „
3) Вкладки щадничі

а) стан на початку
мая . . К 8.628 с. 02

б) вложено в
маю . . .^_іх234^_99

разом К 13.863 с. 01
в) винято в

б) уділено в
маю „ 5.672 „ —*

разом К 17.597 с. 81
в) сплачено в

маю . . „ 1 -620 „ 74
Стан з кінц. мая 16.577 К 07 с.

2) Готівка в касі з 31. мая . 2.605 „ 75 „
3) Кошти з а с н о в а н я ....................  694 „81  „
4) Д в и ж и м о с т и ..............................  78 „ 80 „
5) Льокациї в товариствах кред.

і б а н к а х ...................................  50 „ — »

Рахунок Краєаого Товариства кредитового 
урядників і сьвящеників, стоваришеня зареєстро-і 
ваного з обмеженою порукою у Львові за мі
сяць май 1902.

маю . . „ 210 „ —
Позістає з кінцем мая 

4) Сальдо побраних процентів
13.653 К 01 с. 

326 „ 10 „
5) Сальдо коштів адмінїстрациї . . 69 „ 08 „
6) 3  рахунку ріжних сторін . .
7) 3  рахунку провізні від посе-

. 1.291 „ 46 „

редництв в обезпеч. жит. . Ю „ 63 „
Сума 20.006 К 43 с.

II. Стан чинний:
1) Позички уділені на скринти і векслї: 

а) стан на початку
мая . . . К 11.925 с. 81

Сума 20.006 К 43 с. 
Членів прибуло 11, убуло —, остає з кін

цем мая 1902 всіх членів 129 з 135 декларо
ваними уділами в сумі К 6.750'— Стопа процен- 
това від вкладок 4 1/2%, від позичок удїлюваних
членам 7°/0.

Львів дня 31. мая 1902.
Дирекция.

ВИСОКИМ Ц. К. НАМІСНИЦТВОМ КОНЦЕСІОНОВАНЕ
Б Ю Р О  П О  Д О Р О Ж И  і С П Е Д ІЩ И Й Н Е

СОФІЇ БЄСЯДЕЦКОЇ, ОСЬВЄНЦЇМ, ДВОРЕЦЬ

©

в
продає

білети зелїзничі 
окружні

корабельні карти
I- т о ї і
II- гої кляси

як також карти іиежилокладові для переселенців до Америки.
©  Ціни найнизші. ©  ©  Виміна грошей. ©

Проспекти даром і оплатно. ( - 26)

оооо
ооооо

М урований дід/р
з ОФІцинами, садом і огородом

в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч ставу)

продам сейчас за 4.000 зр.
Зголошеня приймає Редакция «Руслана».

„Тревоги автора івидавника“
(гумористична подія з натури)

0. Я. Кокиського
можна набувати в Адмінїстрациї »Руслана« та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Т Т їч о  П П И  хд і  п о  тліла И Я  'П Л Т Т ЇН П И ІМ  П Б П Р П

СОЮЗЗЕІІМ Егпезіа ТІшпа
у Львові, в пасажи ..ГЕРМАНА“  ул Сснїшна

Найславнїйша проґрама! 
від І. до 15. червня 1902.

При співучасти війскової музики ЗО. п. п.
1) Увертура. 2) Сестри РотІеІІі, воздушні

артистки. 3) 8С ІІІІІ2  і №егг, тирольскі дуетисти. 
4) Магів І Мааг, туристка і селянка. 5) ТКе ОІі- 
поз, найславнїйші американьскі пародисти екс
центричні. 6) Мг. Вопаггі, зі своїми псами (живі 
образи). 7) Орхестра (Реклямоґраф). 8) І_а ЬеІІе 
Уаіевсв, зі своїм репертуаром »КеІоиг сіє Ва1<. 
9) І_ез Вегіоу’ев, француский дует. 10) Мг. АІе- 
кзапйег, колова їзда на столі. 11) Американьский 
біоскоп, нова серия живих фотографій.

• Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
ьятницї НідК Щ е представлене. Білети вчаснїй- 
іпе можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Банн
Гіпотечний

Ц. к. упр. гал. акц.

Ціна примірника на велїновім 
носить всего ЗО сот. (з почтовою 
§5 сет.).

папери ви- 
иересилкою

Зарваницю
ул. Руска ч. 3. Ціна з

поему Василя ІЦу- 
рата можна замо
вляти лише в Став- 
ропигійскій кни- 

гарни у Львові,
почтовою оплатою 25 сот.

М А Й Ж Е  Д А Р О М !!!

ВІДДІЛ депозитовий
принимае вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучии, принимае до пере
хована папери вартістю і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8 а Ге Оерозіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під , власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйпи заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' денозитовім.

ВІТРАКИ
цілі зі стали або з зелїза, 
неревисшаючі всі конку- 
рерцийні системи, до пору
шувана млинів і господар

евих машин, будує 

Антін Кунц

ц. і к. надворний доставець

в МаЬгієсб \Л/еЇ8в'»іг'-йеп

Моравія, Австрия.

1(9—21)

Читайте ! Іитайте!

Повне вм ак  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „П0ЕЗИ1 Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських класиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10°/0 ону- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ »ПРОСЬВІТИ« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Артистку, драму в 4 актах Ан
тона Крушельницького,

можна замовляти у 
автора: Коломия, ул.

Замкова 15А, по ціні 2 К.

420 дуже важних предметів 
лише за І злр. 80 кр.

1 величавий, принадно позолочений годинник 
(24-годпннпй) разом з гарним ланцушком, 
точно йдучий, за що ручнть ся на 1 рік.

1 елегантна шовкова краватка, разом з достро- 
єною шпилькою з імітованим брилянтом.

1 практичний прилад до нисаня, зложений з 
трех предметів.

1 Гарнітур, складаючий ся з спинок до нагруд
ника, манкетів і ковнїрика, все з подвійним 
патентованим замком.

1 ііариска дамска брошкова спинка.
1 гарний перстень мужеский або дамский з імі

тованим брилянтом.
1 колія на шию з орієнтальних перед.
1 пара гарних бутонїрок з імітованим каменем. 
1 Гарнітур, зложений з 7 карт до ворожби, ду

же придатні до забави в товариствах.
1 блискавична кишенева фотографія.
1 пахуче мило тоалєтове.
1 пожиточний нотатник.
1 бурштинова цигарниця.
1 елегантний сцизорик.
1 гарна скіряна калитка.
5 штук >египетских ворожбитів».
1 машина до численя >РаІепІа<, яка розвязує 

самостійно найтязший рахунок в одній се
кунді (з обясненями) та іце 20 важних пред
метів до кореспонденциї і понад 300 штук 
ріжних предметів, які в домовім ужитку є 
пожиточні і необхідні — даром.

Всі нисше наведені предмети разом з го
динником, який самий тілько варта — коштують 
лише 1 злр 80 кр.

Висилає за послїплатою перший краківский 
дім експортовий

Фр Віндіш в Кракові, ч. Т ІУ  
(Р г. 5¥іі)<іі8сЬ, К га Ь аи , N0 Т і ї )

N13. Коли не подобає ся, звертає ся гроші.

Видає відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В А. Шийковского.


